



ЛЕНИНСКИЙ ОКРУГ

ГОРОД, ГДЕ
Я ХОЧУ ЖИТЬ!

ДЕТЯМ В ПОДАРОК – ШКОЛА И ДЕТСАДЫ

В рамках национально-го проекта «Демография» до конца этого года в Омске будут построены два детских сада – в Кировском и Октябрьском округах. В Центральном округе в декабре 2020 года появится школа на 1122 ученика.

Подробности – на с. 3.

ВЕСТИ

Основана 27 октября 2014 года

№ 4 (46) май 2019 год



ЮБИЛЕЙ

ОКРУГ, УСТРЕМЛЕННЫЙ В БУДУЩЕЕ

В этом году старейший в Омске округ отмечает свой 120-й день рождения. Официальной датой основания Ленинского округа считается 19 мая 1899 года. В этот день по Сибирскому казачьему войску был издан приказ о внесении в список станиц и поселков Атаманского хутора.



В округе расположены 14 скверов и парков общей площадью более 100 га

ЦИФРЫ

Округ занимает более 150 квадратных километров, здесь проживают свыше 206 тысяч человек, действуют более 2600 предприятий и организаций различных форм собственности.

Атаманский хутор располагался вблизи станции Омск между железнодорожным вокзалом и рекой Иртышом. Сегодня на этой территории находятся совре-

менные улицы Ленинского округа: Труда, Лобкова, Серова, проспект Карла Маркса и Иртышская Набережная. Именно дата основания Атаманского хутора считается Днем рождения Ленинского округа.

Сегодня территория округа значительно превосходит пределы железнодорожной станции. Это благоустроенный современный красивый район.

Мероприятия по празднованию Дня рождения округа

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Дорогие жители Ленинского округа!

Примите самые теплые поздравления с Днем рождения нашего любимого округа. В этом году он отмечает 120-летний юбилей.

Свою историю округ начинал с Атаманского хутора, и, несмотря на то, что с тех пор прошло много лет, до сих пор в жилах жителей Ленинского округа течет горячая казачья кровь. Может быть, именно поэтому мы так привязаны к нашей земле, гордимся успехами наших земляков, трудимся во благо развития нашего края.

Наш округ не просто самый старейший в городе, он уникальный. Именно в Ленинском округе пересекаются речной и железнодорожный пути. И мы, находящиеся на перекрестке дорог, точно знаем, в каком направлении двигаться дальше. И уверенно идем вперед, открывая перед собой новые и новые перспективы.

Дорогие друзья!

С праздником вас! Пусть День рождения округа подарит вам радость! Желаю тепла и уюта вашим семьям! Счастья, мирного неба и неиссякаемой веры в лучшее!

Глава администрации Ленинского округа
Дмитрий Зярко

уже стартовали и продлятся до конца года.

Ключевым событием юбилейного года станет праздничная программа «Устремленный в будущее», которая состоится 17 мая во Дворце культуры «Железнодорожник». На нее приглашены руководители крупных предприятий и организаций, расположенных на территории округа, депутаты, активисты КТОСов, которые своим трудом и энергией помогают округу развиваться

и становиться лучше.

В программе праздника – вручение благодарственных писем, памятных подарков и цветов, а также красочный концерт в исполнении лучших коллективов Омска.

Как отметили в администрации Ленинского округа, на этом поздравления не заканчиваются, и жителей ждет еще один подарок – новая аллея, которую высадят в честь юбилея округа этим летом в парке семейного отдыха на «Московке-2».

ПЕРСПЕКТИВЫ

ГОЛОСУЕМ ЗА НОВЫЕ МЕСТА КОМФОРТА И УЮТА

С 17-го по 28 июня в Омске пройдет народное голосование за общественные пространства, которые будут комплексно благоустроены в 2020 году по национальному проекту «Формирование комфортной городской среды».

✓ В Кировском округе для голосования предлагаются: бульвар А.К. Веретено; микрорайон № 1; сквер в границах ул. Бетховена – ул. Торговой – ул. О. Кошевого – ул. Чухновского.

✓ В Ленинском округе: сквер «Юбилейный» по ул. Труда; сквер по ул. 1-й Красной Звезды; сквер Ветеранов по ул. Гуртьева.

✓ В Октябрьском округе: территория в границах ул. 3-я Военная – ул. Кирова – ул. 4-я Рабочая; улица Краснопресненская, в том числе территория, прилегающая к зданию Межрегионального национального культурно-спортивного объединения «Сибирь» (Дом дружбы) по адресу: ул. 5-я Рабочая, 44; улица 15-я Рабочая от ул. Харьковской до ул. Кирова.

✓ В Советском округе: территория, прилегающая к зданию Дворца культуры студентов и молодежи «Звездный» по адресу: ул. 22 Апреля, 20а; аллея героев Великой Отечественной войны братьев Александра и Владимира Сазоновых; сквер «Старозагородная роща».

✓ В Центральном округе: сквер им. П. Морозова; территория, прилегающая к зданию Омского городского Совета по ул. Думской; территория, прилегающая к зданию Омского государственного цирка по адресу: просп. К. Маркса, 43б.

Как сообщили в департаменте городского хозяйства мэрии, голосование будет организовано в администрациях округов Омска и на интернет-ресурсах.

ИЗ ИСТОРИИ

- Вокзал станции Омск был построен в 1895 году. Вокруг него по обе стороны железнодорожного полотна стали появляться первые поселки.
- В 1899 году был построен Атаманский хутор. Именно дата его основания считается Днем рождения Ленинского округа.
- К 1917 году Атаманская станица превратилась в одну из самых богатых и влиятельных в Сибирском войске.
- 2 августа 1921 года Атаманский хутор был переименован в рабочий поселок Ленинск, который в конце 1922 года преобразовался в город Ленинск-Омский.
- К 1925 году территория Ленинска составляла 336 га с протяженностью улиц в 51 км.
- 14 августа 1930 года президиум Западно-Сибирского крайисполкома принял решение о вхождении Ленинска-Омского в состав города Омска и образовании Ленинского района.
- На основании решения Омского городского Совета от 21 мая 1997 года № 334 Ленинский район был переименован в Ленинский административный округ города Омска.



Фото из архива администрации Ленинского округа



«И ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ...»

Более 100 различных мероприятий прошло в Ленинском округе в рамках празднования 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Главная окружная праздничная программа «И помнит мир спасенный...» состоялась в Городском дворце культуры и искусств имени Красной Гвардии. Традиционными участниками мероприятия

стали ветераны, труженики тыла, военнослужащие – все те, кто знает о войне не понаслышке.

Для зрителей выступили лучшие творческие коллективы округа и города. С празд-



Ветераны – наша гордость и достояние Отечества

В ТЕМУ

Традиционно в честь Дня Победы омичи приняли участие в легкоатлетическом пробеге «Неделя бега – эстафета Памяти». В Ленинском округе маршрут проходил по улицам, названным в честь героев Великой Отечественной войны Федора Крылова, Анатолия Маркова, Петра Ильичева. Спортсмены преодолели дистанцию 2500 метров.

ником ветеранов поздравила заместитель главы администрации Ленинского округа Елена Бебинова, а также депутат Государственной Думы Олег Смолин.

«Сегодня в Ленинском округе проживают 2500 ветеранов Великой Отечественной войны, – рассказала Елена Бебинова, – наши ветераны – это наша гордость, честь и достояние Отечества, наш верный, жизненный и нравственный ориентир, наши радости и победы. Наша страна держится на любви и памяти к людям, подарившим нам мирное небо над головой».

ПОДАРОК ВЕТЕРАНУ

Накануне главного праздника страны глава администрации Ленинского округа Дмитрий Зярко лично поздравил ветеранов – участников Великой Отечественной войны – с Днем Победы, побывав у них дома.

Поздравления проводились в рамках городской акции «Подарок ветерану». Одним из первых поздравления от главы округа получил ветеран войны Иван Иванович Смирнов. Иван Иванович – полковник в отставке, участник двух войн – Финской и Великой Отечественной, воевал в составе 3-го и 4-го Украинского фронтов. Принимал участие в освобождении городов Николаева, Херсона, Измаила.



Иван Иванович Смирнов принимает поздравления

ЦИФРЫ

Сегодня в округе проживают 88 участников Великой Отечественной войны.

Иван Иванович – активный участник окружных и городских мероприятий, несмотря на свои 99 лет, продолжает заниматься патриотическим воспитанием подрастающего поколения.

Поздравляя Ивана Ивановича, глава администрации Ленинского округа Дмитрий

Зярко отметил: «Мы бесконечно благодарны Вам за мир, свободу и независимость нашей Родины, мирное небо над головами наших детей. Счастья Вам, крепкого сибирского здоровья, заботы и внимания близких людей».

ДЕНЬ ПРИЗЫВНИКА

ПОБЕДА – ЗА ЛЕНИНСКИМ ОКРУГОМ

В рамках празднования 74-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне на базе Омского автобронетанкового инженерного института состоялась патриотическая акция «День призывника».

В городской акции приняли участие 7 команд. Молодые люди соревновались по следующим видам программы: военизированная эстафета, стрельба из пневматического оружия, разборка и сборка автоматов, сгибание и разгибание рук из виса на перекладине.

По результатам победителем акции «День призывника» стала команда школы № 83 Ленинского округа.

ФАКТЫ

В Ленинском округе традиции спортивного комплекса ГТО поддерживаются на протяжении более 30 лет.

«Наши молодые люди на соревнованиях показали очень хорошие результаты, – отметила начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Ленинского округа Ольга Фабер. – Мы будем и дальше воспитывать нашу молодежь в духе лучших военно-патриотических традиций. Мы горды тем, что у нас растет достойная смена – крепкая, сильная, здоровая телом и духом».



Команда школы № 83 с заслуженными наградами

ФЕСТИВАЛЬ

К ЗАЩИТЕ РОДИНЫ ГОТОВЫ

В Ленинском округе подвели итоги фестиваля «Защитники Отечества», нацеленного на подготовку молодых людей к службе в Вооруженных силах Российской Федерации.

В этом году в фестивале приняли участие 22 команды, а это 260 молодых людей.

В ходе соревнований юноши продемонстрировали высокий уровень строевой под-

готовки, свои достижения в стрельбе из пневматической винтовки, сборке – разбор-

ке автомата Калашникова, подтягивании на перекладине, беге на 100 м, прыжках в длину с места, метании гранаты на дальность, а также приняли участие в военизированной эстафете и прошли тестирование по основам военной службы.

Соревнования проводились при активной поддержке воинских подразделений округа. А значит, участников фестиваля на каждом этапе ждала не только строгая компетентная судейская коллегия, но и знакомство с боевыми традициями и буднями военнослужащих Российской армии.

«Фестиваль для молодежи допризывного возраста проводится в округе с 1998 года, – отметила замести-

тель главы администрации Ленинского округа Елена Бебинова. – Вот уже более 20 лет он собирает юношей, которые готовятся к службе в

ПОБЕДИТЕЛИ

- ✓ Строевая подготовка, военизированная эстафета и тестирование по основам военной службы – команда школы № 83.
- ✓ Комплексный зачет – команда гимназии № 147.



Команда гимназии № 147 признана лучшей в округе

Вооруженных силах или задумываются о военной карьере. И каждый год наши парни демонстрируют высокий уровень физической подготовки. Мы уверены: они смогут достойно представить город Омск в рядах Вооруженных сил России».



ДЕТЯМ В ПОДАРОК – ШКОЛА И ДЕТСАДЫ

В рамках национального проекта «Демография» до конца этого года в Омске будут построены два детских сада – в Кировском и Октябрьском округах. В Центральном округе в декабре 2020 года появится школа на 1122 ученика. Глава региона Александр Бурков и мэр Омска Оксана Фаина побывали на одной из стройплощадок по ул. 22-я Рабочая, 80, где возводится современное дошкольное учреждение.

Площадь будущего детского сада – 2600 квадратных метров. Рассчитан он на 101 место. Проект типовой, включен в реестр экономически эффективной

в Омске три детских сада. По словам специалистов, в проекте учтены последние санитарно-эпидемиологические и строительные нормы, требования к безопасности



Глава региона Александр Бурков и мэр Омска Оксана Фаина побывали на стройплощадке по ул. 22-я Рабочая, 80

проектной документации Министерства строительства и жилищно-коммунального комплекса РФ. Компания-застройщик – ООО «Домострой» – за последние четыре года уже построила

и функциональные особенности детских дошкольных учреждений.

Мэр города Оксана Фаина подчеркнула, что строительство этого детского сада – начало большого пути:

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Александр Бурков, губернатор Омской области: «Важно то, что это не просто строительство одного детского садика, этой стройкой мы обозначаем начало строительства 14 детских садов, которые появятся в ближайшее время у нас в регионе. Большая часть дошкольных учреждений – на территории Омска. Компания, которая ведет строительство двух первых садиков, планирует сдать их досрочно, и мы надеемся, что к Новому году здесь уже зазвучит детский смех».

«В 2020–2021 годах в Омске будут построены более 10 детских дошкольных учреждений. На это потребуется огромный объем финансирования – более 1 миллиарда рублей. Благодаря национальному проекту «Демография», благодаря поддержке руководства Омской области, уверена, нам удастся решить эту важную социальную задачу по увеличению числа мест в детских садах для омских малышей».

На возводимом объекте к июлю строители планируют



Начальный этап строительства детского сада в Октябрьском округе

смонтировать стены двухэтажного здания, в августе – начать кровельные работы. Контрактный срок завершения строительства – конец декабря 2019 года. Но, как

прозвучало на встрече с руководителями региона и города, у подрядчика есть намерение сдать в эксплуатацию детский сад по ул. 22-я Рабочая, 80 раньше намеченного срока.

В ТЕМУ

Современная школа в новом микрорайоне города «Амурский-2» рассчитана на 51 класс (1122 ученика). По проекту это здание переменной этажности – от двух до четырех этажей, общая площадь – 23 984 квадратных метра. Все помещения будут оборудованы для обучения омичей с ограниченными возможностями здоровья. Предусмотрены спортивный, актовый и читальный залы, столовая, информационный центр и книгохранилище. По контракту строительство ведет ООО СМУ-9 Стройбетон «Космическое». Ввод объекта в эксплуатацию – декабрь 2020 года.

ОМИЧЕЙ ПЕРЕСЕЛЯТ ИЗ АВАРИЙНОГО ЖИЛЬЯ

На территории Омска в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» планируется расселить 138 многоквартирных домов площадью 59,3 тысячи квадратных метров, в которых проживают более 4 тысяч человек.

Как пояснили в департаменте жилищной политики мэрии, постановлением правительства Омской области от 10 апреля 2019 года № 117-п утверждена региональная адресная программа Омской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2019–2025 годах. В соответствии с Федеральным законом «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» расселению подле-

жит аварийный жилищный фонд, признанный таковым в период с 1 января 2012 года по 1 января 2017 года.

На указанные цели из бюджетов всех уровней предусмотрено направить более 2,45 миллиарда рублей. Специалисты подчеркивают, что программа сформирована в соответствии с федеральным законодательством в хронологическом порядке по дате признания жилых домов аварийными.



Счастливые омичи-новоселы дома по улице Завертяева 28 июля 2017 года на вручении ключей от новых квартир

НА ЗАМЕТКУ

Постановление правительства Омской области от 10 апреля 2019 года № 117-п «Об утверждении региональной адресной программы Омской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2019–2025 годах» размещено на официальном сайте администрации Омска – omsk.rf – на странице «Департамент жилищной политики» в разделе «Расселение аварийного жилья».

НАЦПРОЕКТ: ДВОР «НА ПРОКАЧКУ»

В Ленинском округе по национальному проекту «Формирование комфортной городской среды» благоустроят семь дворов.

Как сообщил первый заместитель главы админист-

рации Ленинского округа Алексей Потапов, до 29 марта

от жителей округа поступило 79 заявок для включения в программу благоустройства дворовых территорий. Далее по балльной системе был составлен ранжированный список, в который вошел 21 двор. В окончательном перечне осталось семь дворовых территорий, набравших больше всего баллов.

В настоящее время готовятся дизайн-проекты, в соответствии с которыми будут благоустраиваться дворы.

«Подрядчик не приступит к работам по благоустройству дворовых территорий, пока

со старшими по домам или представителями собственников не будут согласованы все детали предстоящего благоустройства», – подчеркнул Алексей Потапов.

АКТУАЛЬНО

В этом году в округе благоустроят дворы по адресам:

- ул. Котельникова, 4, 6;
- ул. Труда, 49;
- просп. К. Маркса, 49;
- ул. Ф. Крылова, 10;
- ул. Шакурова, 12;
- ул. Гашека, 6;
- ул. 22-я Марьяновская, 6.



Как благоустроить двор, решают жители



СПАСИБО ЗА ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК

В городе завершился традиционный месячник чистоты. Он проходил с 15 апреля по 12 мая. Всего в работах по благоустройству, санитарной очистке и озеленению округа приняли участие около 30 000 омичей.

К работам по наведению порядка присоединились коллективы предприятий, учреждений, управляющих компаний, окружного дорожно-эксплуатационного участка «Управления дорожного хозяйства и благоустройства»

города, а также представители КТОСов, жители многоквартирных домов и частного сектора.

«Главными объектами работ стали места общего пользования – пешеходные зоны, скверы, парки и бульвары,

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Оксана Фаина, мэр Омска: «В весенней уборке города приняли участие почти 132 тысячи омичей. Общими усилиями нам удалось дополнительно собрать и вывезти около 10 тысяч кубометров мусора, очистить около двух тысяч гектаров газонов, высадить 520 деревьев и кустарников. Хочу поблагодарить всех и каждого за равнодушие и поддержку, заинтересованность и понимание общей ответственности за наш родной Омск».



Субботник в парке семейного отдыха на «Московке-2»

а также территории, прилегающие к предприятиям, учреждениям и организациям округа», – отметил начальник

отдела жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства администрации Ленинского округа Михаил Вид.

КАНИКУЛЫ

ЧЕМ ЗАНЯТЬСЯ ЭТИМ ЛЕТОМ?

В Ленинском округе утвердили социальный проект «Лето-2019», который является одним из этапов подготовки проведения летнего оздоровительного сезона.

Как отмечают специалисты, в центре внимания ор-

ганизаторов летнего отдыха, оздоровления и трудовой

занятости традиционно находятся дети и подростки, попавшие в трудную жизненную ситуацию или социально опасное положение.

Этим летом для юных омичей будут организованы различные формы досуга и занятости. В июне на базе образовательных учреждений будут открыты лагеря с дневным пребыванием детей. Все лето встречать гостей будет детский оздоровительный лагерь имени А.П. Гайдара.

Вместе с тем, в течение летних каникул подростки смогут не только отдохнуть, но и поработать.

В этом году за счет квот, выделяемых из городского и регионального бюджетов, будет организовано 225 ра-

бочих мест. Кроме того, 137 подростков будут работать на предприятиях округа.

В ТЕМУ

За летний период 2019 года различными формами организованного отдыха, оздоровления и трудовой занятости планируется охватить порядка 6000 несовершеннолетних.

«Для обеспечения досуга детей этим летом для юных омичей будет организовано 12 спортивных и 17 дворовых площадок по месту жительства», – отметила заместитель главы администрации Ленинского округа Елена Бебинова, – узнать дислокацию и расписание работы площадок можно в ближайшем КТОСе».



Каждый четверг с 15.30 до 17.30 в сквере по улице Серова будет работать Интерактивный читальный зал

БЕЗОПАСНОСТЬ

СОХРАНЯЕМ ДЕТСКИЕ ЖИЗНИ

В квартирах и домах многодетных семей Ленинского округа продолжается установка пожарных извещателей.

Накануне такие приборы установили в квартире по улице Светловской, где проживает семья с 9 детьми.

«Бесплатные пожарные извещатели устанавливаются в рамках региональной программы оказания помощи многодетным семьям, находящимся в социально опасном положении», – рассказала начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Ленинского округа Ольга Фабер.

Благополучная семья, проживающая по улице

Светловской, не подходит под региональную программу. Но так как родители воспитывают 9 детей, администрация Ленинского округа решила оказать содействие в приобретении и установке пожарных извещателей для этой семьи.

КСТАТИ

В прошлом году в округе было установлено 55 пожарных извещателей.

Специалисты отдела надзорной деятельности и профилактической работы округа



В этом году планируется установить более 20 пожарных извещателей

рассказали, как пользоваться датчиками, а также передали

памятки по правилам пожарной безопасности.

ЦИФРОВОЕ ТВ

ЗАДАЙ ВОПРОС СПЕЦИАЛИСТУ

С 3 июня 2019 года Омская область полностью перейдет на цифровое телевидение общедоступных федеральных телеканалов. Омичи могут заранее проконсультироваться у специалистов по номеру телефона региональной горячей линии 79-07-38.

Сделать это можно с понедельника по пятницу с 10.00 до 16.00. Консультации технического характера также можно получить по федеральному номеру бесплатной горячей линии 8 (800) 220-20-02 или на сайте смотрицифру.рф.

Правительство Омской области предоставляет меры социальной поддержки для приобретения цифровых приставок. Единовременная выплата составит 1000 рублей.

Материальную поддержку за счет средств регионального бюджета могут получить семьи, имеющие пятерых и более детей в возрасте до 18 лет; семьи, имеющие в своем составе ребенка-инвалида и (или) инвалида I, II группы; одиноко проживающие инвалиды I, II группы. Также выплаты положены неработающим одиноко проживающим гражданам старше 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины).

Для получения мер социальной поддержки необходимо обращаться в комплексные центры социального обслуживания по месту жительства. Заявления будут приниматься до 30 сентября 2019 года.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

ЛЬГОТЫ ЗА МУСОР

С 1 апреля в квитанциях омичей появилась отдельная строка за услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами.

Размер платы рассчитывается по установленным тарифам, однако для некоторых категорий граждан предусмотрены меры социальной поддержки. Перечень льготников утвержден постановлением правительства Омской области от 2 декабря 2009 года № 229-п и включает в себя 35 категорий. Расчет компенсации будет произведен всем льготникам (подача заявления от граждан не требуется).

✓ ООО «Магнит» – единый региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами (диспетчерская служба 8-800-25-07-499, доб. – 301).

Материалы номера подготовили: А. Вингоренко, Л. Володина, Ю. Воропаева. Фото: А. Вингоренко, С. Сапоцкий, В. Морозова, В. Казанов.